Audycja Polskie Radio, Sygnały Dnia, 16.10.2019 r.

Temat: Lekcja o Funduszach Europejskich
Komentarz ze studia:  70 tysięcy uczniów i ponad tysiąc zaangażowanych nauczycieli w siedmiuset szkołach w Polsce Wschodniej. Uczą się właśnie przedsiębiorczości i efektywnego wykorzystania w przyszłości funduszy europejskich. Tak w skrócie można podsumować projekt Ministerstwa Inwestycji i Rozwoju Lekcja o Funduszach Europejskich, który trwa już od 2011 r. Właśnie ruszyła kolejna edycja. Szczegóły zna Ewa Chyra. 

Ewa Chyra: Główny cel Lekcji o Funduszach Europejskich to uzmysłowienie młodym ludziom, w jaki sposób unijne pieniądze wspierają inwestycje i jak można z nich korzystać. 

Magdalena Jasińska: Czasami takiemu beneficjentowi trzeba już w szkole powiedzieć, słuchaj no za 2-3 lata kończysz szkołę, być może będziesz chciał założyć własną firmę, pamiętaj o tym, że możesz przyjść do nas. 

ECH: Mówi Magdalena Jasińska z Ministerstwa Inwestycji i Rozwoju. 


MJ: Dlatego myśmy stwierdzili, że nie będziemy tylko czekać na tych dorosłych, którzy do nas przyjdą, ale będziemy współpracować już wtedy, gdy te przyszłe osoby dorosłe są w szkole. 
ECH: Dorota Barcińska, nauczycielka Technikum Ekonomicznego w Elblągu, która wraz ze swoimi uczniami brała udział w kilku edycjach.
Dorota Barcińska: Projekt Lekcja o Funduszach Europejskich ma zachęcić młodzież do przedsiębiorczości. W zupełnie inny, niestandardowy sposób możemy młodzieży pokazać pewne rzeczy, a zwłaszcza to, co teraz jest takie modne – startupy. 

Ewa Chyra: Tym bardziej, że jak podkreśla Magdalena Jasińska młodzież jest bardzo kreatywna i ma świetne pomysły. 

MJ: Te pomysły, z którymi przyszli do nas uczniowie po Lekcji, właśnie z pomysłami na potencjalną własną firmę. One aż tak bardzo nie odbiegały od tych prawdziwych zgłoszeń, które my otrzymujemy od osób, które faktycznie potem te firmy zakładają. Okazało się, że młodzież ma świetne pomysły i wcale nie trzeba mieć 25 lat, żeby dopiero myśleć o swojej firmie. Można mieć 16 lat i na bardzo fajny pomysł wpaść.  

DB: Na pewno uczą się tego, że są środki po które można sięgnąć i nie jest to takie skomplikowane. Że każdy, jeżeli tylko ma dobry pomysł na biznes, może spokojnie sięgnąć po te środki finansowe i realizować swoją działalność gospodarczą w przyszłości. 

ECH: Ministerstwo Inwestycji i Rozwoju ma różne sposoby, aby Lekcja o Funduszach Europejskich różniła się od zwykłej. W dotychczasowych edycjach nieodłącznym elementem edukacyjnym były między innymi komiksy. W tej edycji na uczniów czeka jeszcze jedna niespodzianka, podkreśla Magdalena Jasińska. 
MJ: Proponujemy uczniom grę edukacyjną, planszową, w której oprócz tego, że poznają nowe pojęcia z zakresu biznesu, prowadzenia firmy, to mogą też ćwiczyć swoje umiejętności, które do prowadzenia biznesu są potrzebne. Czyli umiejętność analizy, umiejętność podejmowania decyzji, umiejętność planowania swoich posunięć, umiejętność współpracy w zespole.
DB: Samo to, że na koniec Lekcji jest konkurs wewnętrzny w klasie i są nagrody dla młodzieży. To jest coś, czego na co dzień nie mogę im zaoferować. W związku z tym, jeżeli jest taka okazja to oczywiście zapisujemy szkołę do tego projektu. 
ECH: Projekt, skierowany jest do szkół podstawowych i ponadpodstawowych w pięciu województwach Polski Wschodniej: lubelskim, podkarpackim, podlaskim, świętokrzyskim i warmińsko-mazurskim.

MJ: Polska Wschodnia dlatego, że akurat Departament Programów Ponadregionalnych zarządza specjalnym programem, finansowanym ze środków europejskich, który jest dedykowany właśnie  rozwojowi tych pięciu województw. A ponieważ chcemy docierać z informacją o możliwości uzyskania dotacji europejskiej nie tylko do potencjalnych beneficjentów, ale także sobie troszeczkę tych beneficjentów już na przyszłość wychowywać. Dlatego staramy się współpracować ze szkołami, żeby w atrakcyjny, niestandardowy sposób opowiadać im o tym, że właśnie można realizować projekty ze wsparciem pieniędzy europejskich, że warto być przedsiębiorczym, że można założyć własną firmę i ją prowadzić i żeby ją rozwijać, na przykład korzystać ze środków europejskich. Więc z jednej strony - inwestycje w Polsce Wschodniej, a z drugiej strony wychowywanie przyszłych pokoleń beneficjentów funduszy unijnych. Udaje nam się to łączyć. 

Projekt współfinansowany ze środków Funduszu Spójności Unii Europejskiej. Audycja powstała we współpracy z Ministerstwem Inwestycji i Rozwoju.  

