Witamy na Portalu Funduszy Europejskich, który jest prowadzony przez Ministerstwo Infrastruktury i Rozwoju. 
Czym są Fundusze Europejskie i jaki jest ich cel 
Unia Europejska  dysponuje własnym budżetem. Tworzą go środki pochodzące między innymi ze składek krajów członkowskich. Ze wspólnego unijnego budżetu finansowane są różne działania, których  celem jest umocnienie całej Unii Europejskiej w wymiarze gospodarczym, społecznym i obywatelskim. Prowadzi to do zmniejszenia różnic w rozwoju krajów i regionów a przez to do wzrostu konkurencyjności całej Unii Europejskiej na globalnym rynku. Realizacja budżetu UE dokonuje się za pośrednictwem różnych programów i instrumentów finansowych. Polska otrzymuje najwięcej z Funduszy Europejskich ze wszystkich krajów członkowskich. Na lata 2014-2020 Komisja Europejska przyznała nam ponad 82,5 mld euro. Fundusze Europejskie w Polsce będą wykorzystywane w ramach 6 krajowych programów operacyjnych zarządzanych przez Ministerstwo Infrastruktury i Rozwoju oraz 16 programów regionalnych zarządzanych przez Urzędy Marszałkowskie. 
Kto może otrzymać dofinansowanie? 
O dofinansowanie projektu z Funduszy Europejskich mogą wnioskować między innymi firmy, instytucje publiczne, samorządy, a w przypadku osób prywatnych możliwe jest korzystanie w sposób pośredni – biorąc udział w realizowanych projektach, np. uczestnicząc w szkoleniach, warsztatach,  wynajmując powierzchnie biurowe w inkubatorach przedsiębiorczości, czy też otrzymując grant lub pożyczkę na założenie firmy. 
Jeśli potrzebujesz informacji o możliwościach jakie dają Fundusze Europejskie przyjdź do Punktu Informacyjnego Funduszy Europejskich. Bezpłatnie ustalimy, czy Twój pomysł ma szanse na wsparcie z Funduszy Europejskich, pomożemy przy przygotowaniu projektu, a jeśli otrzymasz dotację również w jego rozliczeniu. Adres najbliższego punktu znajdziesz na Portalu Funduszy Europejskich.


Niezbędne przy ustalaniu daty indywidualnego spotkania jest wcześniejsze poinformowanie pracowników Punktu o potrzebie komunikacji w Polskim Języku Migowym. Umożliwi to przygotowanie odpowiedniej pomocy, a także sprawniejszą obsługę.
Portal Funduszy Europejskich 
Na naszym serwisie znajdziesz wszystkie informacje o Fundach Europejskich. Dowiesz się tutaj, jak skorzystać ze środków unijnych oraz poznasz przykłady zrealizowanych już projektów. 
Na stronie znajdują się również ogłoszenia o naborach wniosków, dokumenty, wiadomości, dane teleadresowe Punktów informacyjnych, wyszukiwarka dotacji, a także zapowiedzi szkoleń i konferencji. 
